

## ÖKO-munkaközösség év végi beszámolója

2022 - 2023. tanév

Munkacsoportunk 17 fővel kezdte meg a munkáját idén, az alsós, napközis és osztályfőnöki munkaközösségekkel, valamint a technikai dolgozókkal szoros együttműködésben. Éves munkatervünket hónapokra lebontva készítettük el. Feladatainkat úgy terveztük meg, hogy az alsó és felső tagozatos diákokat is bevonjuk, szüleiket is megszólítsuk. Munkatervünk a honlapon olvasható. Az idei év fő célkitűzése a fenntarthatóságra nevelésen belül a hulladékcsökkentés volt.

Diákjaink rendszeresen részt vettek az iskola és környezetének szépítésében: növényeket ültettek, kerti munkák végeztek az udvaron, az osztálytermek növényeit gondozták felnőttök támogatásával. Az alsó tagozaton kerestük a legtisztább és legvirágosabb termet.

Figyelemmel kísértük a tavaly kihelyezett rovarhotel és madárodúk életét. Nagy örömünkre szolgált, hogy idén 4 odúban elkezdődött a költés, és a szálló sárdugói is sok beköltözőről árulkodnak. Egy odúban kikeltek a kis színcenege fiókák, de madárbarátaink találtak maguknak a kertben természetes fészkelőhelyet is.

Folyamatos volt a szelektív hulladékgyűjtés az iskolában: a használt elemek begyűjtését a portánál elhelyezett tárolókba gyűjtöttük, a használt olajat pedig külön gyűjtőkonténerben. Minden osztályban találhatóak szelektív kukák. Mindkét félévben volt mód két héten keresztül a háztartásokban összegyűlt papírhulladék leadására is.

A szelektív gyűjtésnél fontosabb a hulladék keletkezésének csökkentése. Több tevékenységet magába foglaló pályázattal kapcsolódtunk az Európai Hulladékcsökkentési Héthez. 16 osztály vett részt a programokban. 52 kg használaton kívüli törölközőt gyűjtöttünk össze és adtuk tovább egy gyermekotthonnak és egy állatmenhelynek. A felsős könyvcseréberén 30 könyv talált új gazdára, 15 gazdagította a könyvtárat és 40 került egy tanodába. Rengeteg zsák avart gereblyéztek össze és több zacskó szemetet szedtek fel tanulóink. 15 kg gyümölcsmaradék került a komposztálónkba. 50 kg humuszt használtunk fel komposztunkból ültetéshez. Több kilogramm hulladékot mentettünk meg újrahasználatra a kukába kerüléstől.

Az újrahasználat az akcióhéttől függetlenül is zajlik iskolánkban, hisz a technikaórákon rendszeresen készítettek a gyerekek „Semmiből valami”, új életet adva ezzel a hulladéknak szánt anyagoknak. Az elkészült műalkotások díszítik az alsós termeket, illetve az emeleti folyosót is. Először rendeztünk iskolánkban Luca-napi kézműves délutánt az újrahasználat jegyében.

Több új kezdeményezést honosítottunk meg idén, és szeretnénk hagyománnyá tenni. Elindítottuk az emeleten az Iskolyümölcs programban keletkező zöldjavak gyűjtését. A komposztokuka megvásárlását követően folyamatos feladat ennek rendszeres ürítése és tisztán tartása. Már két alkalommal rendeztük meg a Könyvcseréberét a fenntarthatóság jegyében. A Ruhacserebere és Sulizsák akciót is sikerrel zártuk, a ruhákból tudtunk adományozni a törökországi földrengés áldozatainak. Először tartottunk Madárkarácsonyt is. A fára kerülő „díszeket” egyrészt a tanulók a szülői segítséggel alkották, illetve a kollégák irányításával közösen az iskolában készítették.

Csatlakoztunk az Európai Mobilitási Héthez, melynek zárónapján, „Bringázz a suliba!” napot hirdettünk. Délután pedig kerékpáros kirándulásra indult egy lelkes, 30 fős csapat.

Az állatok világnapja alkalmából iskolánk tanulóinak „Öltözz állatos ruhába!” napot tartottunk, a 2022. Év állatairól egy online kvízt lehetett megoldani, illetve aszfaltrajzversenyt hirdettünk az alsósoknak.

Az akciónapokhoz, illetve jeles napokhoz kapcsolódóan (Európai Mobilitási Hét és a dohányzás elleni világnap, madarak és fák napja) három kiállítás is nyílt felsős tanítványaink munkájából, igen színvonalas logókat, plakátokat terveztek és csodás festményeket, plaketteket készítettek a diákok.

Hagyományosnak számít iskolánkban az ásványkiállítás és vásár és a mézvásár is. Minden osztályunk részt vett legalább egy, a kiállításához kapcsolódó beszélgetésen, amelyen mindig van valami újdonság az előző évekhez képest.

Témanapot tartott alsó tagozatunk a szüreti hagyományok ápolására, illetve a víz világnapján és a Föld napján, melyeket a tanítók segítségével valósítottunk meg.

Medve-napot rendeztünk, ahol az otthonról hozott plüss macik segítségével igyekeztünk az időjóslo nap hagyománya szerint a tél hosszúságára következtetni. Emellett több tanóra keretében a mackóké volt a főszerep.

A beporzók napja alkalmából online fotókiállítást, kirándulós kihívást hirdettünk, és online játékos feladaton keresztül ismertettük meg tanulóinkkal az idén első ízben meghirdetett Év beporzói szavazás győzteseivel, a faliméhekkal. ( A kollégák és diákok közül többen a szavazásban is részt vettek.)

Több csapatunk is indult a Bolyai Természettudományi versenyen. Épített környezetünk jobb megismerését tűzte ki célul a Budapesti Városismereti verseny, melyen két csapatunk is benne volt az első ötben : 2. és 5. helyezést értek el.

Az osztályszinten is sok környezeti nevelési programon vettünk részt az iskolán kívüli tanulás, az élménypedagógia jegyében. A 2.a, 2.b Messy-napon szedett szemetet az iskola környékén a kerületi közterület-felügyelet szervezésében. Erdőismereti foglalkozáson voltak a 2.b és 3.b tanulói a Gyermevasút laborkocsijában és a Nagy-Hárs-hegyen. A Természettudományi Múzeumban múzeumpedagógiai „órán” tanultak sok érdekességet az 1.a, 2.b és 3.b diákjai.

2 osztályunk (2.b és 4.a) négynapos erdei iskolai programon vett részt a mogyoróhegyi minősített erdei iskolában.

A hagyományos év végi „Jutalomjárat” programra azon diákjaink kaptak meghívást, akik az osztályukban mind tanulmányi, mind pedig közösségi munkában kiemelkedően teljesítettek. Az alsósok a Pál-völgyi-barlangba kirándultak, míg a felsősök az Aquaworld-ben jártak.

Az egészséges életmódra nevelés jegyében 8 alsós osztályunkban indítottuk el a MESE-hős programot a nagyszülők védelmében, a stroke korai felismerésére. Alsó és felső tagozatban sportnapot tartottunk. A tanár-diák röplabda meccs idén is népszerű volt. Diákjaink szép sikereket értek el kerületi, fővárosi és országos sportversenyeken is.

A szülőket aktívan vonjuk bele az iskolában folyó tevékenységekbe. A számukra tartottunk őszi és tavaszi sporteseményeket: röplabdát és apukafocit. A kiserdei önkéntes napon is a szülőké volt a főszerep, hiszen közös összefogással vált rendezetté a környezetet. Közös családi programokat kínáltunk, például a beporzók napjához kapcsolódóan is (2. b Természettudományi Múzeum).

Két témában vettek részt tagjaink továbbképzésen: a komposztálásról és a klímaszorongásról is 2-2 kolléga hallgatott meg előadást. Mindezekről, valamint a természetességmérésről a kapott anyagokat egymás között megosztottuk online.

Az öko-faliújság új dizájnt kapott az újrafelhasználás jegyében, anyagát folyamatosan aktualizáltuk. Az emeleti paravánon -a jeles napokhoz kapcsolódóan- folyamatosan szebb és szebb gyerekmunkák igazolták, hogy a környezeti nevelés életünk részévé vált.

Az év során közel félszáz új bejegyzés került az iskola honlapjának öko-rovatába, (<https://drberesjozsefiskola.hu/category/oko-rovat/>) és az intézmény Facebook-oldalán is több megjelent.

A munkatervben meghatározott feladataink többsége sikerrel megvalósult.

**Az ökoiskolai pályázatban vállalt feladatainkat mind teljesítettük!**

Köszönöm a munkaközösség tagjainak aktív munkáját, az iskolavezetés és a technikai dolgozók támogatását.

Budapest, 2023. június. 16.

Forintos Krisztina

ökomunkacsoport-vezető